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Άφατη κατάνυξη για τα Άγια Χριστούγεννα στον 
Άγιο Δημήτριο Αμπελοκήπων
/ Ενορίες

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος

Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επι γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία !
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Μέσα σε κλίμα άφατης κατάνυξης και με την παρουσία του λαού του 7-ου 
Διαμερίσματος των Αθηνών (Αμπελόκηποι), εορτάστηκε την Δευτέρα 25-12-23 το 
πρωί, στο Άγιο Δημήτριο Αμπελοκήπων, το θείο γεγονός της γεννήσεως του 
Χριστού μας, με την κορυφαία λειτουργία για την χριστιανοσύνη του Μεγάλου 
Βασιλείου.
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Μια λειτουργία εμπνευσμένη από τον μεγάλο ιεράρχη της Καισάρειας και μέγα 
δάσκαλο των γραμμάτων Μέγα Βασίλειο, που γεραίρει κατά μοναδικό θεολογικά, 
αλλά και αισθητικά τρόπο, το έξοχο γεγονός της γέννησης του Χριστού και μας 
καθιστά ηθικά μετόχους του πανανθρώπινου μηνύματος της έλευσής του στη γή, 
με τον υπερφυσικό τρόπο της σύλληψης της παρθένου Μαρίας.



Στους πανέμορφους Αμπελόκηπους λοιπόν, που μυροβολούν την ευγένεια και την 
καλοδεχτικότητα των ανθρώπων τους, με τους επιβλητικούς και πολυφρόνιστους 
δρόμους τους και τα σφύζοντα από κόσμο νεολαιίστικα μαγαζιά τους, σύσσωμος ο 
φιλόχριστος λαός των Αμπελοκήπων,  παρέστη για να τιμήσει το κοσμοϊστορικό 
γεγονός της θείας γέννησης του χριστού μας.



Στους Αμπελόκηπους, που με τους ολάνθιστους κήπους τους κάποτε και τα 
μποστάνια τους κόμιζαν το καλοκαίρι στην Αθήνα, αλλά και που πρωτοστάστησαν, 
στην αστική μεγαλουργία της πόλης αργότερα, με την «Βίλα Μαργαρίτα», το 
«Κτήμα Θών» και όλα τα άλλα αλησμόνητα στοιχεία της κοινωνικής τους 
ευμάρειας.



Επιβλητικός ο καλλιεπής ναός της Πανόρμου και σημαιοστολισμένος με την 
γαλανόλευκη και τους χρυσοπόρφυρους σταυραετούς του Βυζαντίου, κατηύγαζε 
την άφατη κατάνυξη των πιστών, αλλά και την ιερότητα του γεγονότος της 
γέννησης του Χριστού.



Με έκδηλη την αγάπη και την ηθική φροντίδα για την επιμέλειά του, τόσο του 
ευσεβούς προϊσταμένου του ναού Αρχιμανδρίτου κ.κ. Πλάτωνος Βακαλάκη και των 
άλλων ιερέων του ναού,  όσο και των φροντιστών του κ.κ. Βασίλη Γιαννακόπουλου, 
Κυριακής Κωνσταντοπούλου, αλλά και των ευγενών εθελοντών της εκκλησίας, που 
με ξεχωριστή αφοσίωση και αγάπη, στόλισαν τον ναό.



Της πανηγυρικής λειτουργίας του Μεγάλου Βασιλείου χοροστάτησε ο  ο ευλαβής 
Αρχιμαν-δρίτης και  ιερατικός προϊστάμενος του Αγίου Δημητρίου Πατέρας 
Πλάτωνας Βακαλάκης, συγχοροστατούντων των υπολοίπων ευσεβών ιερέων του 
ναού Πατέρων κ.κ. Κίκιζα Γεώργιου, Κωνσταντέλλου Δημητρίου και Γασπαράτου 
Αθανασίου.



Με το πέρας της λειτουργίας ο ευλαβής πατέρας κος Δημήτριος Κωνσταντέλλος, 
ανέγνωσε το ευγενές μήνυμα για το κορυφαίο γεγονός της γέννησης, του 
πανσέπτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλά-δος κ.κ. Ιερωνύμου Β,  που με 
ανείπωτη αγάπη και έξοχη θεολογική εμβρίθεια, εξήρε το κοσμοϊστορικό γεγονός 
της Γεννήσεως για την ανθρωπότητα και κάλεσε τους πιστούς, να αναβαπτιστούν 
ηθικά από το ιδεοφόρο μήνυμά του και να τροχιοδρομήσουν την ζωή τους, στις 
μεγάλες αξίες της αγάπης, της θυσίας και της προσφοράς του Χριστού μας.



Χρόνια Πολλά και ευλογημένα αγαπημένοι φίλες καιν φίλοι, και το έξοχο γεγονός 
της Γεννήσεως, που άλλαξε ριζικά τον ρού της ανθρώπινης ιστορίας, να σας 
κατευθύνει σε δρόμους προόδου και ηθικής ευημερίας.



Παραθέτουμε το Απολυτίκιο των Αγίων Χριστουγένων :

Ἡ Παρθένος σήμερον, τὸν ὑπερούσιον τίκτει, καὶ ἡ γῆ τὸ Σπήλαιον, τῷ ἀπροσίτῳ 
προσάγει. Ἄγγελοι μετὰ Ποιμένων δοξολογοῦσι· Μάγοι δὲ, μετὰ ἀστέρος 
ὁδοιποροῦσι·…






